



ВЕСТНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 5 (1975)

Понедельник 28 апреля 2014 г.

• МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА •

О КАРЬЕРЕ И НЕ ТОЛЬКО

15 апреля 2014 года в Московском государственном университете леса состоялся традиционный День карьеры.



датели подбирают своих будущих сотрудников в практически со студенческой скамьи. Можно ли сказать, что в современных условиях на первый план выходит именно целевая подготовка кадров?

- Совершенно верно. На данный момент целевая подготовка приобретает особую актуальность. Обратите внимание – с

каждым разом к нам приезжают все больше представителей от предприятий самых разных отраслей. Список организаций, тесно сотрудничающих с нашим вузом в трудоустройстве выпускников, постоянно расширяется. Среди

проведения практик и ознакомительных занятий на этом предприятии.

- Вы возглавляете крупнейший факультет Лестеха. Как Вы думаете, выпускники МХТД востребованы рынком труда?

- В силу моей профессиональной деятельности, я буду говорить о предприятиях мебельной отрасли, доля представителей которой в Попечительском совете превышает 70 %. В свое время после окончания вуза я сам по распределению трудился на московской музыкальной фабрике «Лира».

Так вот, по результатам исследований нашего Центра карьеры, ведущихся путем обзона выпускников 2010-2013 гг., порядка 70-75 % из них сегодня работают по специальности.

Надо признаться, что в настоящее время это очень достойная цифра для российских вузов.

ящийся начальником Управления президента РФ по социально-экономическому сотрудничеству с государствами СНГ, Абхазией и Южной Осетией. Как бы Вы характеризовали работу совета под его руководством?

- О.М. Говорун – выпускник Лестеха, факультета ФАП, по специальности химик-технолог.

Мы возобновили практику проведения выездных заседаний бюро ПС на базе отраслевых предприятий. Так, одно из последних мероприятий проходило в стенах Московской обойной фабрики. В его работе впервые принял участие и новый председатель ПС, выступивший с рядом своих замечаний и предложений.

Следующее выездное заседание планируется провести в Сергиево-Посаде на базе холдинга «Русский ламинат». Кстати, генеральным директором Сергиево-

- Я очень люблю спорт, особенно командно-игровой: футбол и хоккей. Зимой, когда есть свободное время, люблю покататься на лыжах.

Когда-то, будучи студентом, я защищал ворота хоккейной сборной. Я давно знаком с олимпийским чемпионом, легендарным хоккеистом В.И. Шалимовым, который заведует у нас кафедрой физкультуры и спорта. Мы еще маленькими ребятами гоняли шайбу на льду небольшого пруда в п. Челюскинском. Потом мой друг стал делать профессиональную спортивную карьеру, но и я с годами не бросил занятия спортом и продолжал выступать в хоккейных и футбольных командах.

В 70-е годы сборная Лестеха по хоккею под руководством нашего тренера – преподавателя кафедры физкультуры и спорта МЛТИ Бориса Карнаухова не раз завоевывала почетные места.

Сейчас в нашем университете создана сборная ветеранов Лестеха по футболу из числа преподавателей и аспирантов вуза. Она регулярно играет в турнирах, посвященных Дню работника леса, организатором которых выступает Рослесхоз. И надо сказать, уже три последние года подряд мы становимся победителями этого замечательного турнира.

Команда ветеранов Лестеха также участвовала в турнире мебельных предприятий России, проходившем на базе «Спартака» в Сокольниках.

- И в заключение нашей беседы традиционный вопрос: что бы Вы хотели пожелать сегодняшним студентам?



Посадского завода ДСП работает В.В. Балюков – наш выпускник, мой коллега и друг.

Надеюсь, что, несмотря на свою занятость, О.М. Говорун выберет время для посещения нашего университета, чтобы в ходе совместной встречи обсудить текущую деятельность Попечительского совета и определиться с дальнейшими целями и задачами по сотрудничеству с университетом со стороны попечителей.

- Хотелось бы теперь отвлечься от профессиональной тематики и поговорить о частных вещах. Каковы ваши личные хобби и увлечения, чем Вы занимаетесь в свое свободное время?

- Встречаясь с сегодняшними студентами во время учебных занятий, я вижу, что большинство из них охотно стремятся к знаниям, понимая, что от этого будет зависеть, насколько успешно сложится их будущая профессиональная карьера.

Поэтому, я хотел бы видеть наших студентов целесустримленными, трудолюбивыми, мотивированными на высокие результаты, чтобы они с уважением относились к своим педагогам и старшим наставникам, и в целом – к нашему замечательному студенческому кампусу.

Пусть молодые люди активней занимаются спортом. Ну и, конечно, от всей души желаю всем ребятам крепчайшего здоровья и успехов в учебе. Удачи вам, дорогие друзья!

С. РАМАЗНОВ.

С приветственным словом к собравшимся обратился проректор МГУЛеса по учебной работе Д.В. Тулузаков, пожелавший студентам серьезно подойти к выбору своей будущей профессиональной карьеры еще во время обучения в университете.

Организатор мероприятия – исполнительный директор Попечительского совета МГУЛ, декан МХТД Х.А. Фахретдинов призвал ребят активнее участвовать в Днях карьеры и знакомиться с потенциальными работодателями. Ведь именно сегодня закладывается основа всей их будущей взрослой жизни.

На встречу со студентами приехали представители 28-ми ведущих компаний ракетно-космического комплекса, ландшафтной индустрии, мебельной и деревообрабатывающей отраслей Москвы и Московской области. Практически все представили свои стенды и презентации, рассказали, какие условия работы, в том числе социальная поддержка молодых специалистов.

Впервые в мероприятии участвовали представители Комитета лесного хозяйства Московской области и ГКУ Московской области «Мособллес».

Всех ждала и развлекательная программа: зажигательное выступление студенческого клуба и участие в увлекательном лотерейном розыгрыше, главными призами в котором стали билеты на посещение аквариума «Ква-ква».

После окончания Дня карьеры мы встретились с его организатором Х.А. Фахретдиновым.

- Харис Алексеевич, День карьеры в нашем университете уже стал добной традицией. Работо-

- Харис Алексеевич, Вы упомянули Попечительский совет. Его возглавляет О.М. Говорун, являю-

АКТУАЛЬНО

Профсоюз – опора для студента

Состоялась отчетно-выборная конференция Спрофсоюзного комитета студентов университета. С подробным докладом о деятельности студенческого профкома за отчетный период выступил его председатель Е.Е. Клубничкин.



Как заявил Евгений Евгеньевич, профсоюзный комитет является единственной организацией, призванной защищать законные социально-экономические права студентов и добиваться выполнения социальных гарантий. К числу основных задач в деятельности профкома относятся улучшение социально-экономического положения учащихся, развитие социального партнерства, укрепление профессиональной солидарности, оказание взаимопомощи членам профсоюза.

Студенческий профком МГУЛеса входит в структуру профсоюза работников науки и образования Московской области, являясь полномочным представителем этой региональной организации.

Важное значение в работе профкома уделяется информационной политике. Информирование о его деятельности осуществляется посредством оформления профсоюзных стендов, а также в ходе проведения совещаний профбюро, педагогических советов и профсоюзных собраний. Наиболее значимые события освещаются на страницах «Вестника» МГУЛеса.

На сегодняшний день в профсоюзную организацию студентов МГУЛеса входят 2246 человек, что составляет порядка 75% от общего числа обучающихся в вузе. За отчетный период было проведено 30 заседаний профсоюзного комитета, посвященных вопросам совершенствования системы правовой защиты членов профсоюза, улучшения организационной работы, проведения культурно-массовых мероприятий и акций солидарности, профессиональной учебы.

Е.Е. Клубничкин отметил, что главной мотивацией членства в профсоюзной организации становится не способ получения материальных благ и личной выгоды, а возможность реального участия активистов в деле защиты законных прав и интересов студентов.

Студенческий профсоюз активно взаимодействует с органами исполнительной и законодательной власти, общественно-политическими организациями и объединениями как на федеральном так и на региональном и местном уровнях.

Профком студентов МГУЛеса участвовал в написании писем с

предложениями по улучшению материального студенческого вузов Президенту РФ В.В. Путину, депутатам партий «Единая Россия», ЛДПР, руководителю отдела образования Московской области.

Как известно, студенты относятся к одной из тех категорий молодых людей, кто по роду занятий зачастую испытывают повышенные моральные, физические и эмоционально-психологические нагрузки. Поэтому, по замечанию Евгения Клубничкина, крайне важно создание необходимых условий для поддержания и укрепления здоровья ребят. И студенческий профсоюз имеет к этому самое непосредственное отношение: так, в декабре 2013 года 741 студенту нашего университета были выделены путевки в профилакторий МГУЛеса, на очреди еще 673 заявления.

Не секрет, что полноценный отдык способствует повышению работоспособности и поднятию жизненного тонуса, а занятия спортом позволяют не только приобрести хорошую физическую форму, но и серьезно укрепить здоровье. Именно поэтому профком уделяет большое внимание культурно-массовой работе и активно участвует в организации и проведении различных спортивных мероприятий. О том, что для многих юношей и девушек спорт является не просто хобби, но и настоящим призванием, свидетельствуют многочисленные почетные награды, завоеванные спортсменами Лестеха на соревнованиях по бадминтону, волейболу, борьбе, дартсу и кроссу.

Доброй традицией стало поздравление и вручение материальных поощрений студентам, добившимся особых успехов в учебе, науке, спорте и творчестве. По информации председателя профкома, за истекший период было приведено 5 подобных награждений.

Каждый студент, оказавшийся в трудной жизненной ситуации, может рассчитывать на материальную поддержку со стороны профсоюзной организации. В ушедшем 2013 году 911 учащихся получили материальную помощь, в 2014 году эта цифра уже составила 518 человек.

В связи с последними изменениями в системе высшего образования, для всех членов профсоюза

за стала доступна бесплатная юридическая консультация, в ходе которой каждый желающий может получить исчерпывающую информацию и квалифицированные разъяснения юриста по интересующим проблемам.

Е.Е. Клубничкин поблагодарил руководство МГУЛеса и лично ректора В.Г. Санаева и президента университета А.Н. Обливина за плодотворное сотрудничество и постоянную поддержку в решении актуальных проблем, волнующих молодежь.

Как отметил Е.Е. Клубничкин в заключение своего доклада, впереди у студенческого профкома много важных и интересных дел. Он также пожелал всем членам профсоюза успехов в работе и выразил уверенность, что благодаря эффективной совместной деятельности удастся реализовать все намеченные планы.

Президент МГУЛеса А.Н. Обливин назвал членов профсоюзной организации наиболее активной частью студенческого сообщества. В своем выступлении он сравнил планирование студентом своей будущей карьеры с решением уравнения с несколькими неизвестными.

По убеждению Александра Николаевича, уже на 3-4 курсе каждому предстоит сделать ответственный выбор: посвятить себя научной деятельности, либо по окончании обучения продолжить профессиональный рост по избранной специальности в коммерческо-производственной сфере. Как первое, так и второе требует приобретения необходимых коммуникационных навыков работы в коллективе, чему в не малой мере способствует активное участие студентов в общественных и профсоюзных организациях.

А.Н. Обливин пожелал ребятам успехов в учебе, здоровья и личного благополучия.

По мнению председателя студенческого совета по самоуправлению Николая Чёрного, важно, чтобы выпускник вуза был не только хорошо образован, но и социально-адаптирован. Он дал высокую оценку личным и деловым качествам Е.Е. Клубничкина и призвал собравшихся поддержать его кандидатуру на выборах председателя студенческого профкома.

По итогам голосования председателем профсоюзной организации студентов МГУЛеса был вновь избран Е.Е. Клубничкин.

В соответствии с повесткой мероприятия, делегаты конференции провели довыборы членов действующего профсоюзного комитета, избрали новый состав ревизионной комиссии, а также выбрали делегатов в состав Московского областного комитета профсоюза работников науки и образования и Общественной палаты Мытищинского муниципального района.

С. ГЛАДЫШЕВ.



МЕРИДИАН

Международный проект

На базе Университета г. Ллейда (Испания) состоялась координационная встреча по международному проекту TEMPUS «Поддержка профессионального образования в области устойчивого лесного хозяйства посредством системы обучения в течение всей жизни».

В выполнении проекта самое активное участие принимает и наш университет.

Сроки выполнения проекта: 1 января 2014 г. – 31 декабря 2016 г. Грантодержатель и координатор проекта от Евросоюза – Университет г. Ллейда.

Среди исполнителей проекта:

- Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р.Филиппова (Улан-Удэ);

- Университет Восточной Финляндии (Йоэнсуу);

- Университет природных ресурсов, естественных и прикладных наук, BOKU (Вена, Австрия);

- Центр лесных наук Каталонии (Сольсоне, Испания);

- Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет им. С.М.Кирова (СПбГЛТУ);

- Алеко Руссо Балти государственный университет (Балти, Молдова);

- Государственный аграрный университет Молдовы (Чисинау, Молдова);

- Агентство лесного хозяйства Республики Бурятия (Улан-Удэ).

Этот проект явился логичным развитием предшествующего проекта (SUFAREL), в рамках которого наш вуз не только совершился в учебный процесс, но и организовал на базе полученно-

го от Евросоюза оборудования Центр дистанционного сотрудничества, который заслуженно развивает свою работу на международном уровне. Необходимо подчеркнуть эффективность деятельности этого Центра как с точки зрения использования оборудования для обеспечения дистанционного образования, так и широкого использования совместного и используемого практически во всех лесных европейских вузах программного обеспечения (технологической платформы «Modular Object Oriented Dynamic Learning Environment», MOODLE).

При этом в рамках проекта SUSROR нам доверено не только обычное для всех десяти исполнителей создание двух учебных программ: «Информационные технологии» и «Экологический менеджмент», но и обеспечение компьютерно-информационного обслуживания исполнителей, в том числе создание, наполнение и поддержание интернет-сайта проекта.

Мы надеемся на поддержку со стороны руководства вуза и успешное выполнение работ по проекту.

Делегация МГУЛ:
А. МАЛАШИН,
В. ШАЛАЕВ.



ВАКАНСИИ

Московский государственный университет леса объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по кафедрам:

- менеджмента и информационных технологий – доцента – 1 ед.;
- менеджмента и маркетинга – доцента – 1 ед.;
- технологии деревоперерабатывающих производств – профессора, к.н. – 1 ед.;
- химии и биотехнологии лесного комплекса – доцента – 0,5 ед.;
- процессов и аппаратов – профессора, д.н. – 1 ед., профессора, к.н. – 1 ед., доцента, к.н. – 2 ед.;
- безопасности жизнедеятельности – доцента – 1,5 ед.;
- ландшафтной архитектуры и садово-паркового строительства – доцента, к.н. – 1 ед.;
- перевода – старшего преподавателя – 0,5 ед.;
- физической культуры и спорта – старшего преподавателя – 1 ед.;
- технической механики – доцента – 0,75 ед.;
- информационно-измерительных систем и технологий приборостроения – профессора, к.н. – 1 ед.

Срок подачи заявлений в отдел кадров – один месяц со дня публикации в газете.

Главный редактор – С. РАМАЗНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail:vestnik@mgl.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполнение
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несет авторы материалов.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.

Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ

Газета отпечатана в издательстве университета.

Распространяется бесплатно.